

# 中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议指出 全国本土疫情传播已基本阻断

3月23日，中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出，要认真贯彻习近平总书记重要讲话精神，落实中央应对疫情工作领导小组部署，统筹抓好疫情防控和经济社会发展重点工作。当前，以

以武汉市为主战场的全国本土疫情传播已基本阻断，但零星散发病例和局部暴发疫情的风险仍然存在，要实行“外防输入、内防反弹”的总体防控策略

武汉市为主战场的全国本土疫情传播已基本阻断，但零星散发病例和局部暴发疫情的风险仍然存在，疫情在全球出现大流行，形势依然复杂严峻，要保持清醒头脑，决不可掉以轻心。要实行“外防输入、内防反

弹”的总体防控策略，维护来之不易的防控成果。武汉市和湖北省要紧紧扭住医疗救治和社区防控两个关键环节，继续做好重症患者救治，及时收治新发病例，并做好流行病学调查。各地要坚持实事求是、公

开透明发布信息，不得瞒报漏报，一旦发现疫情要实行精准管控，聚焦在病例发生和可能传播的场所，控制在有限范围。进一步加强国际交流合作，精准有效防范疫情跨境输入输出，为国际社会抗击疫情

提供力所能及帮助，对国外商业采购防疫物资提供便利、保证质量。我驻外使领馆和有关方面要着力做好对我境外公民的领事保护和疫情防护帮扶，为他们排忧解难。

会议指出，要在科学精准防控同时，积极有序推进复工复产。适时动态调整优化企事业单位复工复产疫情防控措施指南。

据新华社电

## 李强走访重大工程施工现场 为奋力夺取“双胜利”作出更大贡献

充分发挥国有企业服务国家重大战略、推动高质量发展的重要支撑作用，一手抓疫情防控，一手抓复工复产

本报讯 昨天下午，市委书记李强走访部分重大工程施工现场和有关在沪中央企业、市属国有企业，检查调研新冠肺炎疫情疫情防控和复工复产市情况，对相关企业全力支持防疫抗疫工作、积极参与上海建设发展

表示感谢，并深入听取企业负责人意见建议，帮助解决困难，推动企业发展。李强指出，要坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，充分发挥国有企业服务国家重大战略、推动高质量发展的重要支撑作用，一

手抓疫情防控，一手抓复工复产，全力以赴推进重大任务、重大工程、重大项目建设，积极主动恢复生产经营、谋求发展突破，为奋力夺取疫情防控和实现经济社会发展目标双胜利作出更大贡献。

## 上海市代市长龚正宣誓任职 像对待亲人一样服务全市人民

本报讯 昨天上午，上海市第十五届人大常委会第十九次会议决定，接受应勇辞去上海市市长职务的请求，龚正任上海市副市长、代理市长。市人大常委会主任蒋卓庆主持会议。

会议审议了市人大常委会《关于接受应勇同志辞去上海市市长职务的请求的决定（草

案）》。根据中共中央决定，应勇任中共湖北省委书记，不再担任上海市市长职务。会议经表决，决定接受应勇辞去上海市市长职务的请求。

会议审议并表决通过了有关人事任命事项。会议决定，龚正任上海市副市长、代理市长。

“喝了浦江水，就是上海

人。”龚正表示，会像热爱家乡一样热爱上海，像对待亲人一样服务全市人民，不忘初心、牢记使命，在中共上海市委的坚强领导下，在市人大的支持和监督下，沿着历届市政府班子励精图治的足迹接续奋斗，报答党的重托和上海人民的期盼。

## 龚正主持召开市政府党组会 统筹推进上海疫情防控和经济社会发展

本报讯 上海市委副书记、代理市长、市政府党组书记龚正昨天主持召开市政府党组会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，按照市委部署，统筹推进我市疫情防控和经济社会发展重点工作。龚正强调，要坚决贯彻落实习

近平总书记重要讲话精神，准确把握国内外疫情防控和经济形势的阶段性变化，提升疫情防控工作的针对性和有效性，积极有序推进企业复工复产，切实做到两手抓、两手硬，为夺取“双胜利”打下更为坚实的基础。

龚正指出，要在市委的坚强

领导下，把严防境外输入风险作为重中之重，强化精准施策，关键是把机场专用通道分流排查、“直通车”接送转运、属地社区管控“三个闭环”做严做实。要进一步加强衔接配合、压实属地责任、提高工作的预见性，持续查不足、补漏洞，切实消除疫情扩散隐患。

## 龚正赴上海市疾控中心调研疫情防控工作 因时因势调整工作着力点和应对举措

本报讯 上海市委副书记、代理市长、市疫情防控工作领导小组组长龚正昨天在市疾控中心调研时指出，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，按照市委的部署要求，把严防境外输入疫情输入风险作为重中之重，因时因势调整工作着力点和应对举措，再接再厉，慎终如始，进一

步加强口岸防控，严格做好社区防控，加大医疗救治和科研攻关力度，有力推动全市疫情防控形势持续向好、生产生活秩序加快恢复。

下午，市领导来到市疾控中心核酸检测实验室，详细了解检测流程、实验室技术和防护标准，并同科研人员连线通话。随

后，龚正一行看望慰问市疫情防控工作领导小组相关工作组，代表市委、市政府向各工作组表示衷心感谢。他说，疫情发生以来，在市委的正确领导下，大家冲锋在前、不辞辛劳，做了大量富有成效的工作，希望大家发扬连续作战精神，为打赢疫情防控阻击战作出更大贡献。

## 上海今起将重大突发公共卫生事件应急响应下调为二级响应

本报讯 上海市自3月3日起已无新增本地确诊病例，根据国家有关法律法规和《上海市突发公共卫生事件专项应急预案》，上海市政府决定，自3月24日零时起，将上海市重大突发公共卫生事件应急响应级别由一级响应调整为二级响应。

上海市将继续高度重视疫情防控工作，特别是以严防境外疫情输入为重点，更加扎实有效做好口岸防控和社区防控，进一步巩固疫情防控成效，统筹推进疫情防控和社会经济发展。

上海市疫情防控工作领导小组办公室负责人表示，上海市进一步加强口岸防控，一是海关对所有入境航班实行100%登临检疫，对所有入境人员实行100%健康申明卡查验和100%测温；二是对所有来自或途经重点国家（地区）的入境来沪人员实行100%隔离14天；三是对所有来自非重点国家（地区）航班入境人员实施100%流行病学调查；四是除集中隔离人员外，对所有入境来沪人员实施100%新冠病毒核酸检测。

## “千里旅程见真情”

上海支持企业接运员工返岗助复工

本报讯 截至目前，上海已先后发布4个版本企业复工指引。其中，最新的4.0版复工指南明确，对一般企业取消备案、直接复工。当前，上海的制造业、商贸、外资外贸、金融、软件信息服务、生产性服务等行业基本实现全面复工，正常的生产生活秩序正加快恢复。

上海相关单位和企业积极行动，加强与湖北、山东、河南、贵州等相关省份对接协作，推动“健康码”互认，引导来沪务工人员安全有序返岗，发起了一场千里接员工、全过程服务的“春风行动”。

### 周末无休、连夜作战 彰显“店小二”服务成色

从紧急组织防疫物资的“小生产”，转向企业复工复产市和经济运行发展的“大生产”后，相关部门和单位一线对接、一线服务，全力做好“金牌店小二”。

根据本市省际包车客运做好复工复产运输保障的相关通知，上海市道路运输管理局统筹全市省际客运运力。面对部分急需用工的企业要求包车赴外地接运员工返沪上岗。市道运局周末无休，协助有需求的企业第一时间办理相关手续。

### 开展专项服务行动 解决员工返沪难题

受交通运输条件等限制，不少外地员工返沪面临现实的难题。有关方面全力协调，通过包

机、包车等各种渠道，为员工返沪返岗提供便利。

3月22日凌晨，在蒙蒙夜色中，两辆大巴由位于上海崇明的长兴岛驶往湖北，这是中国船舶集团下属江南造船为湖北协作单位技术人员来沪而申请的专用包车，计划于次日晚上到达上海。为了尽快全面复工复产，在上海、湖北两地政府部门的大力支持帮助下，江南造船和湖北协作单位主动对接，创造条件，由上海久通商旅公司协助开展了这次“点对点、一站式”返岗服务行动。

### 周密部署、精心安排 落实落细返岗复工保障条件

千里之程，马虎不得。从包车到路线安排，从出发到终点，从餐饮到休整，都必须做好周密细致的安排。3月18日下午，湖北省当阳市首趟“点对点、一站式”返岗复工专车正式发车，乘坐复工专车的46名返沪务工人员，分乘2辆大巴，由当阳市有关部门工作人员全程护送和防疫监测，返回各自的工作岗位。3月19日，历时17个小时，顺利抵达上海。

下一步，市区相关部门将继续按照市委、市政府的统一部署，以更加精准的政策措施、更加有力的举措，扎实推进务工人员返岗复工，进一步提高企业复工复产效率，全力帮助企业稳定产业链、供应链，全力争取实现经济社会发展的各项目标任务。